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Fresnes falut elfoglalták — Újabb 300 francia fogoly — A németek 
a Champagneban és az Argonneokban is tért nyertek — Csapataink 
a Kormin pataknál és Tarnepoi widékén elragadták az orosz állásokat

A francia katonai írók és polgári publi­
cisták a Verdim körüli harcok kommentálásá­
ban taktikát változtattak: kezdik abbanhagyni 
Verdim jelentőségének és a németek által ki­
vívott előnyöknek kisebbítését s a német vesz­
teségek túlzását, e helyett mind erősebben 
hangsúlyozzák, hogy Verdimnél igenis rend­
kívül nagy a tét s hogy a védősereg helyzete 
komoly aggodalomra ad okot. A franciák ag­
godalma teljesen alapos. A német vezérkar ma 
azt jelenti, hogy a Maas folyó mindkét partja 
mentén tovább folyik a tüzérségi harc, tehát 
úgy a Verdun északi arcvonalán, mint a 
champneuvillei félszigetnél, illetve a Vache - 
ruuviüéhez előretolt német ütegek uj támadá­
si,kát készítenek elő. E mellett a német bal­
szárny folytatta megkerülő operációját a 
UZoevre-sikon és rohammal bevette Fresnes 

falut, amelynek nyugati kijáratáért még harc­
ban állanak. A helyzetre jellemző, hogy a fran­
ciák a nyugati front más részein nemcsak hogy 
nem képesek bárminő akcióval is enyhíteni a 
Verdunre nehezedő német nyomást, de ellenke­
zőleg, több arcvonalon kénytelenek engedni a 
németek előretörésének. így történt tegnap a 
Champagneban, ahol a németek visszahódítot­
ták egyik régebben elveszített árkukat, továbbá 
az argóiméi erdőségben, ahol a trónörökös csa­
patai szintén megjavították pozíciójukat.

Szövetségeseinktől a franciák még mindig 
hiába várják a segítséget. Az angolok tegnap 
is csak helyi előretörésekkel próbálkoztak, az 
olaszok és az oroszok még ennyit sem tettek. 
Az orosz hadszíntér mélységes csendjét kii 
(önben a magyar és osztrák csapatoknak ki­
sebbszer ii vállakózásai törték meg. — József 
Ferdinand főherceg Wolhyniában táborozó had­
seregének kisebb részei a Kamiin patak mcl 
letti Karpilowkdndl kivetették az oroszokat ál­
lásaikból és megszállották az ellenséges sán­
cokat. Ugyanígy sikerrel végződött a Bothmer 
hadsereg egyik osztrák-magyar osztagának 
meglepetésszerii támadása Tarnopol vidékén, a 
hol egy 1000 méter hosszú állásból vetették ki 
az oroszokat.

A buvárhajó-háboru ügyében Németország

és az Egyesült Állanok kormánya között tá­
madt konfliktus a napokban megérik a döntésre. 
Az Unió kormánya ma kapta kézhez a berlini 
emlékiratot, amely föltárja Anglia politikájá­
nak az Unió kormánya előtt esetleg még isme­
retlen kulisszatitkait.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

A belga-francia harctér
Berlin, március 7. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése \ 
a nyugati hadszíntérről:

Kisebb angol osztagokat, amelyek tegnap 
erős tüzérségi előkészítés után Vermellestől 
északkeletre egészen árkainkba nyomultak 
előre, szuronnyal vertünk vissza.

A Champagneban Maison de Champagne- 
tói keletre meglepetésszerii támadással vissza­
foglaltuk azon állásunkat, amelyben a franciák 
február 11-én megvetették lábukat. E közben 

tisztet és 150 főnyi legénységet elfogtunk.
Az Argonneokban, La diaiadétól észak­

keletre, nagyobb robbantással kapcsolatban 
valamivel előbbre toltuk állásunkat.

A Maas-területen a folyótól nyugatra meg­
élénkült. attól keletre pedig közepes erejű ma­
radt a tüzérségi tüzelés. Felderítő csapatok 
összeütközésétől eltekintve, az ellenséggel kö­
zelharcra nem került a sor.

Ma reggel a Woevre-vidéken rohammal 
elfoglaltuk Fresnes falut. A helység nyugati 
szélén egyes házakban a franciák még tartják 
magukat." Több mini 300 foglyot vesztettek.

Egyik léghajónk az éjjel bőségesen bom­
bázta a bar le duci vasúti építményeket.

LEGFELSŐBB HADVEZLTÖSÉG.

hatnak előre. Másrészről biztosnak tarthatjuk, 
hogy a bevált német vezetést Verdun körül 
semmi sem lepte meg, mindennel számolt, sem­
miféle fordulat nem találhatja készületlenül s 
hu az ostromban szünet állott be, annak két­
ségtelenül az az egyetlen magyarázata van, 
hogy a megfelelő hadiszereket össze kell hor­
dani. Erre nézve már a legközelebbi napok bi­
zonyosságot fognak szolgáltatni.

A francia hadsereg veszedelme
(Jeni, március 7. ti érvé lapjában, a Vic- 

tuire-ben azt Írja. hogy a németek verduni tá­
madása Napoleon oroszországi, friedlandi 
1807-es hadjáratának rendkívül nagyított és 
modernizált mása. Verdun hidjai ugyanolya­
nok, mint Friedlandéi. Hogy a francia hadse­
reget átkergessék a Maason, egyszerre kell 
megtámadni északról, nyugatról és Saint Mi­
ivel irányából délről. A főtámadás északról 
lesz. Ha sikerül Verdant elfoglalni és a hida­
kat megszállóm, az egész francia hadsereg, a 
mely a Maas jobbpartján áll, körül lesz ke­
rítve, mert Verdun és Saint Mihiel között nincs 

g hid arra, hogy az egész francia hadsereg 
a balpartra jusson.

Miért lássa az ostrom?
Berlin, március 7. A Deutsche? Tageszei-

tung-ban Blume tábornok a következőket írja:
Verdun ostroma nem olyan egyszerű s nem 
járhat oly gyors sikerrel, mint a többi meghó­
dított vár ostroma. Verdimnél minden eddigi­
nél alaposabb előkészületre van szükség s a 
németek még igy is csak Icpésről-lépére jut

A döntő csata elölt
Berlin, március 7. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Vossische Zeitung haditudósítója táviratozza, 
hogy Verdun előtt a franciák stratégiai táma­
dásai várják. Ennek a támadásnak döntenie 
kell

A kezdeményezés Németországé
Genf, március 7. Humbert szenátor lap­

jában, a Le Journal-ban, igen energikusan 
szembeszáll egyes párisi lapoknak ama meg­
tévesztő beállításával, hogy a német offenziva 
főleg a diplomáciai és a pénzügyi világ mér­
legeléseinek tudható be. Humbert Ismerteti a 
banda hadvezetöség sajnálatos tévedéseit, a 
mely, a német hadsereget úgy szereti odaállí­
tani, mim amely csaknem teljesen kimerült cs 
rámutat a mostani német akcióra, amely az 
ellenség feszítő erejét és minden szükséges esz-
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közét egészen más világításban mutatja be. — 
Mint a háború kitörése óta minden fontos pil­
lanatban. most is Németország tartja kezében 
az iniciativát.

Egy (randa tábornok kijelentése
Paris, március 7. (Magyar 1 avirati Iroda.) 

Perroux tábornok a képviselőknek kijelentette, 
hogy a német erődítések elleni rohamtámadás 
mérhetetlen áldozatba kerülne, a nélkül, hogy 
eredményre vezetne.

Drlant alezredes elesett
Lugano, március 7. (Magyar Távirati 

Iroda.) Drlant alezredes, Boulanger tábornok 
veje, a verduni harcokban elesett. Az a hir, 
mely szerint az alezredes német hadifogságba 
jutott, valótlannak bizonyult.

Mémet-portngál bábom előtt
Lisszabon, március 7. (Magvar Távirati 

Iroda i A portugál kormány közölte a német 
kormánnyá', hogy a német hajók lefoglalását 
föntartja. Minden órában várják a lisszaboni 
német követ visszahívását, ami egyértelmű a 
li.iüi.iinipot bekövetkezésével.
JLas oross habom

Höfer jelentése
Budapest, március 7. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) -— A főhadiszállás jelentőse 
az orosz hadszíntérről:

Karpilowkánál József Ferdinánd főherceg 
vezérezredes hadseregének osztagai az ellen­
séget egy elsáncolt állásból iizték ki és ott meg­
vetették lábukat.

Tarnopoltól északnyugatra egy osztrák­
magyar portyázó különítmény az oroszokat 
egy 1000 méter hosszúságú lövészárokból űzte 
el és betemette az orosz állást.

Úgy ezen a vidéken, mim a Dniester mel­
lett és á bessarabial határon is tegnap mindkét 
részről élénkebb volt a tüzérségi tevékenység.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, március 7. — (Miniszterelnökség

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

A helyzet általánosságban változatlan.
LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

A bessarabial halárfronton
Bukarest, március 7. Radonéból jelentik:

A nagy hó miatt a katonavonatok még mindig 
nem közlekedhetnek Unka ni és Nowosielica kö­
zött. Az összes orosz repülőgépek a lipkanii 
hangárokban vannak. A lipkani erdő mögött, 
a Lana falutól északra levő községekben nagy 
csapattömegek vannak elszállásolva. A lovas­
ságot Seraucban vonták össze. Az orosz vezér­
kar főhadiszállása Lipkani közelében van. Az 
ágyuk fiz nap óta hallgatnak.

Az orosz kormánynak egy kopekje 
sincs az elesettek Malájainak támo­

gatására
Stockholm, március 7. Pétervárról jelen­

tik: A duma legutóbbi ülésén a háborúban el­
esettek hátramaradottjainak segélyezéséről 
szóló vita során Kusminski, a pénzügyminiszter 
képviselője kijelentette, hogy a kormánynak 
erre a célra egy kopekje sincs.

Ez a kijelentés heves összetűzést okozott 
a kormány képviselői és a duma-tagok között.

Singarcw azt mondta, hogy a kormány 
álláspontja a cinizmus netovábbja. A hadse­
regbe való belépés iránti vonakodás máris elég 
nagy s ezt a kormánynak az a bűnös kijelen­
tése, hogy a dumának a gondoskodásról szóló 
határozatát nem fogja jóváhagyni, még fo 
kozni fogja.

A baloldal óriási lármában tör ki.
Kusminski a következő szavakkal szakítja 

félbe a szónokát: „A kormány képtelen gon­
doskodni u hátramaradottakról, ez sok pénzbe 
kerül. Az államnak kevés érdeke van a har­
cosok családjainak jóléte iránt. Az elesettek 
gyermekeinek nincs joguk támogatást kérni: 

I Ez a magánjótékonyság dolga.“

A balkáni harctér
H&fer jelentési©

Budapest, március 7. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a áélkelcii hadszíntérről:

Nincs nevezetesebb esemény.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

1916. március 8.

As olasz háború
Budapest, március 7. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

Nincs nevezetesebb esemény.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

Obalrekcló az olasz kamarában
Lugano, március 7. (Magyar Távirati 

iroda.) Rómából jelentik: A kamarában a szo­
cialisták obstrukcióval akarják kényszeríteni a 
kormányt, hogy nyilatkozzék a külügyi hely­
zetről. Salandra miniszterelnök elnapolással fe­
nyegette meg a házat, mire az ülést nagy 
lárma közben bezárták.

A bu várhaj ó-háboru 
A német emlékirat Washingtonban

Newyork, március 7. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Rotterdam gőzös, amely Németor­
szágnak a buvárhajóharc ügyében az Unió­
hoz intézett jegyzékét vitte magával, tegnap 
ide érkezett.

Washington, március 7. (Magyar Táv­
irati Iroda.) A buvárhajó-háborúra vonatkozó 
német emlékirat megérkezett a kormányhoz.

A washingtoni képviselőház üléséből
Berlin, március 7. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Wolff-iigynökség szikratávíró utján jelenti: 
A washingtoni képviselőházban Marulell köz- 
társasági képviselő hevesen támadta a kormány 
külügyi politikáját és követelte, hogy sürgősen 
fogadják el azt az indítványt, amely utasítja 
a kormányt, hogy az amerikai polgárokat ha­
ladéktalanul óvja meg a fegyveres kereskedelmi 
hajók használatától. Senkiscm vonja kétségbe 
az amerikai polgároknak azt a jogát, hogy 
tetszésük szerint utazhatnak, de ha valaki a 
mai viszonyok között olyan hajón akar utazni, 
amely tengeri ütközetre fel van fegyverezve és 
olyan vidékre készül, amely nyilvánvalóan 
haditerület, akkor fel kell tenni róla, hogy ez­
zel az eljárásával az amerikai nemzeti becsü­
letet akarja kockára tenni s eltökélt szándéka, 
hogy nemzetét háborúba keverje.

A Feller-féle jóltevő hatású, 
üdítő és erősítő

iiMfiuiir
csillapítja a

fájdalmakat.
12 iWeg bérmentve 6 korona Feller V. Jen# 
gyógyeerétónét, Stable, Oeatrate 13S. Mám 
(íágrákmegye). — Több mint 100,000 köszönő­

levél ás orvosi ajánlás.

A német jelentés
Berlin, március 7. (Miniszterelnökség

sajtóosztálya.) A nagy fóhaditzállás jelentése 
a Balkán-hadszíntérről:

A helyzet általánosságban változatlan.
LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Olasz rémnralem Dél-Albániában
Szófia, március 7. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Rambana jelenti, hogy az olaszok 
Dél-Albániában valóságos rémuralmat folytat­
nak. Otven előkelő albánt, osztrákbarát érzel­
mük miatt, kivégeztettek.

Venlzelos visszalép?
Hága, március 7. A Times jelenti Kairó­

ból, hogy oda érkezett athéni jelentések szerint 
Konstantin király és Venizelos kibékültek. A 
király ismételten kihallgatáson fogadta Veni- 
zelost. A belső politikai válság elkerülhetetlen.

A „Möwe“ zsákmánya 
és « bnvá?ba$ó-háb#ra

Berlin, március 7. A Möwe az értékes 
zsákmányon kivid, melyet négy hónapi kalan­
dos útjáról magával hozott, nagyon becses 
szolgálatot tett a német had vezetőségnek, fő­
leg a haditengerészeti kormánynak. Az elsti- 
lyesztett brit hajókon ugyanis különféle utasí­
tásokat talált, melyek világosságot derítenek 
az angol admiralitás eljárására s nyilván el 
fogják dönteni azokat az ellentéteket, amelye­
ket Amerikában az angol kormány jegyzékei 
előidézlek az Pgyesült Államok és a német 
birodalom között.

Dohna-Schlodien gróf korvettkapitány, n 
Möwe parancsnoka, hir szerint rendkívül ma­
gas kitüntetésben fog részesülni.

A „Möwe“ aknái
Gént. március 7. Parisból jelentik: A par­

lamenti tengerészeti bizottság ismételten kifo­
gásolta a francia aknakutatás módszerét. Az

W női divatházát

Pias-utca 44. szám alá
dr. Ujfalussy-házba helyezte át.
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összeg francia kikötői hatóságoknak a német 
Möwe aknaszóró tevékenységéről küldött rend­
kívül nyugtalanító jelentései folytán Lacaze 
tengerészeti minisztert sürgősen megkeresték, 
hogy ezzel a fontos iigygyel erélyesen foglal­
kozzék.

A francia tengerészeti vezérkar uj főnöke
Genf, március 7. Párisból jelentik: Fan 

allé de Jongviérc admirálisnak, a francia ten­
gerészeti vezérkar eddigi főnöke utódjául I)e 
bon admirálist nevezték ki. Debon legutóbb 
keleti hadsereg hadtápszolgálatát vezette.

a

hogy a henteseknek adják meg a legmesszebb­
menő bizonyítás lehetőségét. Végül garanciát 
kérnek a közélelmezési bizottságtól, hogy a 
hentesek adó-elengedésben fognak részesülni, 
mivel nein találják meg jövedelmüket a köz- 
élelmezési bizottság maximális árai mellett.

Márk Endre polgármester a hentesek be­
adványának a kihágás! bíráskodásra vonatkozó 
részére azt jegyezte meg, hogy a belügymi­
niszter a kihágás! bíróság, illetve a tanács íté­
letét beható vizsgálat alapján eddig mind hely­
benhagyta.

Reitz János kir. állategészségügyi fel­
ügyelő azt indítványozta, hogy eltekintve a 
henteseknek a hatóság eljárását korholó bead­
ványától, méltányosan állapíttassanak meg 
úgy a sertés-, mint a marhahús árhatárai. — 
Hangoztatta, hogy az utóbbi napokban roha­
mosan emelkedett az élősertés és a szarvas- 
marha ára.

Grüner Lipót gazdasági tanácsnok a mar­
hahús ármegállapítására vonatkozóan előadta, 
hogy Budapesten a gazdagyülésen nyert in­
formációja szerint a marhahús-fogyasztást ci 
közeljövőben a kormány meg fogja tiltani a 
marha-állomány kímélése céljából.

Ezután egy bizottságot alakítottak, mely­
nek tagjai: Grüner Lipót tanácsnok, Reitz Já­
nos állategészségügyi felügyelő, Csáky János 
vágóhídi igazgató, Dcbreczeni Lajos hentesipar 

Berlin, március 7. A Wolfí-íigynökség je- | társulati és Nagy Jakab mészáros ipartársulati
' elnök. Ez a bizottság alapos számítást készít 
az élőjószág árai alapján, hogy mennyibe ke­
rül egy kilogram hús és a polgármester e kal­
kuláció alapján állapítja meg holnap a ser­
tés- és marhahús árhatárait.

A nullás liszt árát 84 fillérről fölemelték 
86, a főző liszt árát 56 fillérről 58 fillérre emel­
ték föl.

& kis államok béke-konferenciája
Stockholm, március 7. (Magyar Távirati 

Iroda.) A svéd városok polgármesterei tegnap 
országos gyűlést tartottak, amelyen azt java­
solták. hogy az északi államok kormányai te­
gyék meg a kezdeményező lépéseket a kis 
államok hivatalos béke-konferenciájának egy- 
behivására.

A törökök harcai
Orosz térnyerés Perzsiában

7.
lenti Pétervárról: Az orosz vezérkar a kau- ‘ 
kázusi harcokról március 4-ikén a következő 
jelentést adta ki: Csapataink tovább szorítják 
az ellenséget, fíitlis irányában a törökök Mas­
ninál, Bitlistől 23 versztnyire délnyugatra tá- 1 
madni próbáltak, de eredménytelenül. Ezen a 
vidéken különösen nehéz viszonyok között foly-; 
tatjuk a harcokat; az utak rendkívül rosszak, 
rettenetes hideg van és magas hó borítja a vi­
déket. Éppen most érkeztek hírek, hogy csa­
pataink a múlt éjjel rohammal elfoglalták fíit­
lis városát és 6 ágyút zsákmányoltak. A fog­
lyok között van tizenhét tiszt, köztük egy ez­
redparancsnok.

(fíitlis Erzerumtól 200 kilométerre délre 
van, a Van-tó közelében.)

r

A közélelmezési bizottság ülése
* * *

dezése ügyében kiküldött bizottságba tagok 
választása iránt. Ugyanannak megkeresése 
a volt gazdasági tanintézet épületében, levő 
egyik népiskolai tanteremnek a városi _ kép- 
gyiijtemély elhelyezésére átengedése iránt. A 
Protestáns Irodalmi Társaság Debreceni Köré­
nek felhívása tagok gyűjtése iránt.

Be kell jelenteni a gazdaságokban alkal­
mazott hadifoglyokat. Debrecen város gazda­
sági munkabizottsága közli: „Miután az 550 - 
1916. M. É. számit rendelet értelmében az ösz- 
szes kiadott hadifoglyokról uj, pontos nyilván­
tartás veendő fel, felhívjuk mindazokat, akik­
nél jelenleg bárhonnan kiosztott hadifoglyok 
vannak elhelyezve a város területén, vagy 
azok határához tartozó tanyákon, hogy t. hó 
14-ig Széchenyi-utca 1/b. I. emelet alatti iro­
dában személyesen vagy megbízottaik utján 
jelentsék be a náluk levő foglyok számát és 
pontos névszerinti jegyzékét, mivel a bejelen­
tés elmulasztása a foglyok azonnali bevonását 
vonná maga után. A bejelentések naponta reg- 

1 gél 8 órától 12-ig és délután 2 órától 5-ig esz- 
közölhetők.“

Baleset. Ma délben súlyos sérüléssel 
szállították a közkórházba Juhász Sándor 52 
éves balmazújvárosi születésit ondódi gazdál­
kodót. Hortobágyi Ernő dr. rendőrkapitány 
kihallgatta a kórházban a sérültet, aki elmon­
dotta, hogy ma a katonasághoz volt beren­
delve fuvarozásra. A Köntösgát melletti tégla­
gyárból téglát szállított a Margit-fiirdő telepre 
és a kapu előtt megállította fogatát s leszállt a 
szekérről. Ekkor dudált a malom, amitől a lo­
vak megijedtek és szaladni kezdtek. Juhász 
Sándor belekapaszkodott a lovakba, de azok 
elrántották és a szekér keresztül ment Juhász­
nak a lábán, mellén. Juhásznak a sérülése na­
gyon súlyos.

Magánosok is vásárolhatnak tengerit.
A hivatalos lap mai száma közli a földmivelés- 
ügyi miniszter rendeletét, amely szerint Abauj- 
Torna-, Alsó-Fehér, Bars-, Bereg-, Beszterce- 
Naszód-, Borsod-, Brassó-, Csik-, Esztergom-, 
Fogaras-, Gömör-Kishont-, Győr-, Három­
szék-, Hont-, Hunyad-, Kisküküllő-, Kolozs-, 
Kontárom-. Krassó-Szörény-, Máramaros-, 
Maros-Torda-, Moson-. Nagykiikiillő-, Nóg- 
rád-, Nyitra-, Sopron-, Pozsony-, Szeben-. 
Szilágy-, Szolnok-Doboka-, Torda-Aranyos-. 
Ugocsa-, Vas- és Zemplénvármegyék egész te­
rületén. továbbá Győr, Kassa, Kolozsvár, Ko­
márom, Marosvásárhely, Miskolc, Pozsony. 
Sopron és Selmecbánya városok területén ten­
gerit nemcsak a Hadi Termény Részvénytársa­
ság vagy túrnak részére bizományosai, hanem 
azzal a feltétellel, hogy a vevő a megvásárolt 
mennyiség felét a Hadi Termény Részvénytár­
saságnak közcélokra megvételre fölajánlja, sa­
ját gazdasága részére takarmányozási, hizla­
lás! és háztartási szükségletre kizárólag és 
közvetlenül a termelőtől, ennek szabad rendel­
kezése alatt álló készletből más is vásárol-

Debrccen város közélelmezési bizottsága
Márk Endre udvari tanácsos polgármester el-1 — Katonai kitüntetések. A király Redlich
nöklésével ma délben ülést tartott. A sertéshús Ottó 39. gyalogezredbe!! alezredesnek az ellen- 
maximális árának újabb fölemelése volt az ülés seggel szemben kitűnő szolgálata elismerésein 
legfontosabb tárgya, mert a hentesek tegnap a vaskoronarend 3. osztályát a hadiékttmény- ■ hasson. .
küldöttségileg keresték föl a polgármestert és nyel díjmentesen, Worisek Ernő 7. huszárez-! Felvétel a tengereszeti akadenuaba. A
kijelentették hogy a legutóbbi ülésen mcgálla- redbeli századosnak, beosztva a vezérkarhoz, Cs. és kir. hadügyminisztérium tengereszeti
nitotf árhatárok mellett nem tudnak húst mérni, a vasúti hadiszolgalatban kitűnő szolgálata el- osztálya pályázatot hirdet a cs. es kir. hadi-
A teynam'debreceni vásárban az élősertés kilo- ismeréséül a katonai érdemkereszt 3. osztályát tengerészeti akadémiába való felvételre Pa- 
srrarniáért 5 korona 20 fillért kértek az. eladók.' a hadiékitménnyel. Kun Izidor dr.. a debreceni lyázhatnak 14 évet betöltött és még 16 évet
Ma défelőtt beérkezett a polgármesterhez a állomásparancsnokságnál beosztott népfölkelo túl nem haladott, 4 középiskolát végző vagy
Stesek^ btLdíánví 'Amelyben a Stt panasz-1 ezredorvosnak, üraciunescu Sándor dr.. a deb-; végzett ifjak. Bővebb felvilágosítás a varos, 
kodník hogy a sertéshús, a szalonna és a zsir receni állomásparancsnokságnál beosztott nép- katonai ügyosztálynál nyerhető, 
maximális árait olyan alacsonyan állapították fölkelő főorvosnak a háborúban teljesített ki-. Detektiv-bravur. Egy szenzációs amc-
mindig hogy a hentesek nem tudták ilyen árak; tiinő szolgálataik elismeréséül a koronás m any | ikai detektiv-drámát mutat be ma és holnap 
ínéi lett' a számításukat megtalálni. I érdemkeresztet a vüezseg, erem szalagján adó- a/ Apollo_ melynek cime „A poklokon is át".

Ennek az ármegállapításnak az okát a ! manyozta. •, | A főszereplő Harry Fiel, e szerepben a detek-
hentesek abban keresik hogy a közélelmezési j Böjti istentisztelet. Az ag. hitv. evang. tiv-bravtirok sorozatát játsza el s mint már a

"*'“"**“ c darab cime is elárulja, nem retten vissza a leg­
vakmerőbb dolgoktól sem, csakhogy minden 
áron célt érjen. A közönség érdeklődését a vég- 

j sokig feszíti a darab izgalmas cselekménye.
A presbitérium ülése. A debreceni re-; Sajnos, a darab csak két napig maradhat mii- 

formátus egyház e hó 8-án, szerdán délután soron, mivel a film annyira lefoglalt, hogy az 
3 órakor az egyház tanácstermében presbiteri Apollo csak két napra szerezhette meg e való- 
ülést tart, melynek fontosabb tárgyai: Dicsőfi ságos szenzációt. Érdekessége miatt megje- 
Sándor dr. kir. kúriai biró, presbiter, városunk-! gyezzük, hogy a felvételek színhelye: Diissel- 
ból eltávozása folytán, presbiteri tisztéről le- dorfi bányák. Stettin kikötő és a General kom­
mend. Helyére a következő pótpresbiter behí­
vása. jelentés néhai Tiszai Imre presbiter 
elhunytárói. Helyére a következő pótpresbiter 
behívása. A püspök megkeresése a hadi ár­
vák részére állítandó árvaház ügyének intéző 
bizottságába öt tag választása iránt. A vá­
rosi tanács megkeresése a Pohozy-temető rcn-

hizottság csupán a fogyasztó közönség erde- j templomban szerdán délután 5 órakor böjti 
keit tartja szem előtt és azzal nem számol, istentisztelet lesz. Az eddigi szokás szerint c

* böjti istentiszteletek minden szerdán délután 
megtartatnak.

hogy az élőjószág árai milyen magasak. A 
hus-árak maximálásának csakis az volna a he­
lyes alapja, ha előbb az élőjószág árat szabná 
meg a hatóság. Most a termelő tetszése sze­
rinti árakat követel s a hentesek kénytelenek 
megadni azokat az. árakat, ha üzletüket nem 
akarják beszüntetni. A termelők szabadon 
szabhatják meg az árakat, a vendéglőkben és 
a kávéházakban levő rettentő drága árak előtt 
is szemet huny a hatóság ugyanakkor, amidőn 
a hentesekkel szemben a legnagyobb szigorú­
sággal jár el. Panasz tárgyává teszik a hen­
tesek a rendőri kihágási biró eljárását is. Azt 
a kifogást hozzák föl, hogy a rendőrbiró nem 
lehet husszakértő, mert jogász. Azt követelik.

m an dó engedélyével Tangermünde vára. — A 
díszleteket és bútorberendezéseket az egyesült 
berlini iparművészek vállalata szállította. A 
régi japán és kínai díszleteket Ernst Fritschc 
festőművész tervezte. Az előadások 5 órakor 
mérsékelt, 7 és 9 órakor rendes helyárakkal 
kezdődnek.

m
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^örsTi^Bin
Äfc» . nátha ellen
Szelencze araítLhfr tihnrhiinMint szeretetadomány a táborban 

idíánatOB® (Tábori levélben porlomentes^

eebíi:E;ím >' lománvba való helyezését elrendelte.
Nem kell bejelenteni a gimimiabrorK.s- 

készieteket. A rendőri sajtóiroda közli. 
Hisztériám a 725.1915. szama

Uj Vllmos-huszárhadnagyok. A király 
Krantz Károly és Ooldimmii Jenő /. mszm- 
ezredbeli tartalékos zászlósokat taitalskos Had 
nagyokká nevezte ki. .

Kereskedők figyelmébe. A m. kir. mi- 
>»»... 5M/916. «. ah« *■**""»*£: 
vei a kerti és gazdasági magvak beszel zcsue *«2*. vonata«* «mg j « 
Ivrliv alatt betartandó szabályokat akarni 
meg. Az érdekelt kereskedők ezt a 
a Kereskedő Társulat irodájában
Hetik. . . . •

Anyakönyvi statisztika. A debreceni

rendeletet
megtekint-

Apró fürdetések
8» ép bsloroiolt 

szobit keresek intelli­
gens családnál, a főtér 
közelében, esetleg teljes 
ellátással: 2 ágy, villany- 
világitás és tisztiszolgá­
nak alvóhely szükséges. 
Írásbeli legolcsóbb ajáu- 

! latokat „Főhadnagy“ jel­
ige alatt továbbit a kiadó­
hivatal.

Földek
a monostorpályi határ­
ban 5-től 50 holdas par­
cellákig haszonbérbe ki­

adók. Értekezhetni 
Dcbreczeni Gazdák Bank- 

ijában, Kossuth-u. 17.

A mi-1
rendeletével a !

szol- ;

/\iiy cuiuiiy *1 . . , , / r.i,állami anyakönyvi hivatalban február lto fob - - 
mán bejegyezték 82 fm es 65 eaiív szuletesét.
Ugyanezen idő alatt meghalt 107 férfi és HE 

mű. Házasságra lépett 41 par ezek kozni 8 
. református, 2 róni. kát., 5 izraelita es 16 vegyes
vallása. , ,

1 Árukiviteli engedély Orosz-Lengyelor- j Eladó
■ «/útiba Az Orosz-Lengyelországban az ősz- tsoo [>öl föld a légiás- 
1 n fk nnwir monarchia csapatai által meg- kéri, Basahalma utca 13 
! száíit területek re irány uló kivitelnél az ex,tor-.szám, n.ok járás, a vasút
tálai szándékolt 
kérni. A krakói

Aranyat ezüstét, 
briliánst, zálogiegyet 
vesz, meghívásra ház- 
hoz ts elmegy Steiner 
Mihály, Csokonat-n. 32.

árukra kiviteli engedélyt kell 
cs. és kir. áruforgalmi köz-

1916. március 1-től kezdve megszüntette.
Elfogyott a városi sertés. A varost set - 

tésállomány elfogyott. A sertéshizlatast most
már beszüntette a varos, mermancs ............... ................ - ,
A sertéshúst a vágóhídon mind kimért*, -m , asszony tegnap három fiúgyermeknek adott éle- 
métermázsa ^aionna azonban b^ amikov; tet> kik közül az egyiket Ferencnek, a másikat
^közönségnek uagy‘szitksége lesz szalonnára. I Józsefnek, a harmadikat pedig _ Vilmosnak ke- 

Árverés a vasúti állomáson. ’A vasúti1 vesztelték. Az apát, aki a harctéren van, lexel- 
k öcsik bau és állomási helységekben elhagyott; ben értesítették, hogy három fia született. A 
tárgyak, u. m.: bőröndök, táskák, kalapok, 
esernyők, botok, ruha- és fehérnemuek. stb.

putt most megkiildötte a kamarának szili ki- 
witeli engedélyek elnyeréséért beadandó kei - j 
vény mintáját. A kérvény-minta kapható a i 
kamaránál.

Ferenc, József és Vilmos. Makóról ír-, 
jak: Petrovics Miklósné, egy szegény makói I

mellett, részletekben is.
Értekezhetni lehet a 

csősznél! vagy Csapó-u. 
18. alatti mészárszékben.

Amerikai
egész s e v r 6 varrott 
cipők 20 koronájával. 
Iskolai és gyermekcipők 
legolcsóbban beszerez­
hetők Nagy cipőáruház 
Hatvan-u. 8.

Eladó
kedvező fizetési feltételek 

mellett a Halasi- telep" 
Márton Kálraán-utca 62. 
sz. alatt lévő két szobás 
kis ház. Értekezhetni a 
Dcbreczeni Gazdák Bank­
jában, Kossuth utca 17.

SióuvUmatta
ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca 49. szám 
alatt.

5SS «& podsvászfelvételi heWitégé- ba„ ..M a.»» sirá 
ben 1916. évi március hó 16-án délelőtt 9 óra-.ben a drátiasaüban 
I  irooriÄHA nvilvános árverésen el fognak kor maganak is alig

szegény asszony, aki egészséges, nagy nyomot - 
azon siránkozik, hogyan él meg eb­

három gyermekkel, ami-

Jóravaló
munkás embert állandó alkalmazásra, belső 
munkára, jó fizetés mellett keresünk azon­
nali belépésre. Holtmann és Kronovita 

könyvnyomda, Piac-utca 49.

kor kezdődő nyilvános árverésen el fognak 
adatni. A befolyó összeg a vasúti atvahaz-alap 
javára fordittatik. _

Remegni fog Buda és Becs . . . Újvi­
dékről jelentik: Érdekes okmány került kato­
náink birtokába a megszállott Szerbiában: Pe­
ter királynak egy 1915. május hó 10-én kelt 
hadseregparancsa, amelynek minden sorából 
nagyhangú bizakodás csendül ki. A hadsereg- 
parancs hü fordításban igy szól:

Dicső vitézek! A megérdemelt pihenő után, 
melyet tavalyi babérkoszoruzta győzelmeitek 
révén vívtatok ki magatoknak, látni óhajtom, 
készek vagytok-e a nagy felszabadító mun­
kára és üdvözölni akarlak titeket. A tegnapi 
szemlén meggyőződtem róla, hogy készek 
vagytok sasok módjára repülni a harcmezőre, 
hogy meg se álljatok és meg se pihenjetek ad­
dig, amig el nem jutottatok Budára a királyi 
és Becsbe a császári udvarig. Látom, hogy 
erősek vagytok, mint az oroszlánok és rette­
netesek. mint a sárkányok. Remegni log tő­
letek Buda cs Becs, mint ahogy remegett 
Sztambul és Szófia. Teljes megelégedéssel és 
erős bizalommal üdvözöllek titeket, Szerbia 
harcra kész sólymai. Felkészülve várjátok a 
pillanatot, amikor harcba szállhattok c kiáltás­
sal: „Isten nevében előre!“

A hadseregparancsot Stepanovics Stepan, 
a király hadsegéde irta alá.

Az „Amerika lánya“ ma bemutatóra 
kerülő kalandjai: „Az Old avenue rejtelmei“ 
két részben és „Versenyfutás a halállal szintén 
két részben, messze fölülmúlják az eddig 
színre kerülteket. ami pedig nagy dolog, mert 
mind kitűnő volt. A doilárkirálynö valóban cso­
dálatra méltó, mert úgy a művészi játékban, 
mint a legnehezebb trükkökben amerikaiban 
nagystílű. Újra ismételjük, hogy a most színre 
kerülő kalandok teljesen függetlenül vannak 
megírva az előbbiektől. Jegyek reggel 9 ólá­
tól válthatók az irodában. Telefon 12—51.

Békés Lajos úri divat és szabó üzlete, 
Debrecen, Piac-utca 46., ajánlja a tavaszi és 
nyári idényre kiváló szép szöveteit, melyek­
ből a legszebb férfi ruhákat és felöltőket ké­
szíti. Úri divat cikkekben, kalapokban állan­
dóan nagy raktár.

magának is alig van ennivalója.
A Salvator-sör helyett a „Hősök söre“ 

keiül mai naptól kimérésre, melyet a „Fővá­
rosi Sörfőzdében" a legnemesebb anyagokból, 
a Salvator-sör mintájára készítenek. Ez idény­
sör minden évben március hóban jelenik meg a 
piacon. Szállítása a készlet fogytáig, körülbelül 
3 hétig tart .Első megjelenése összeesik a vi­
lágháború idejével, melynek történetébe lán­
goló betűkkel írták be a magyar nevet a mi 
bős katonáink. Nincs elég tölgy a magyat et-j 
dők rengetegeiben, hogy leveleiből koszorút, 
fonhatnánk minden hős homlokára, akinek a j 
vitézsége és önfeláldozása soha el nem mulo j 
dicsőség fényével vonta be a magyar nemzet 
hírnevét. Vitéz katonáinkra gondolunk mi is, a 
mikor ezen gyártmányunknak ezt a nevet ad- 
tűk: „Hősök söre“. Minden tavaszszal, amikor | 
összecsendülnek e nemes itallal telt poharak, 
emlékezzünk a magyar katonák világra szóló 
vitézségére! . . . Kapható Markus Jenő Gam- 
brinus éttermében.

— Katonai lögyakorlat. A debreceni 3. 
honvédgyalogezred március 12.. 13. és 15-én 
reggel 8 órától délután 1 óráig harcszerii lő­
gyakorlatát fog tartani a Sárkut-tanya melletti 
lőtéren, amiről a rendőrség azzal a figyelmez­
tetéssel értesíti a közönséget, hogy a harci 
gyakorlat idején a lőtér közelében tartózkodni 
életveszélyes.

—- Alföldi Károly tánciskolájában a tavaszi 
tanfolyam úgy kezdők, mint haladók részére 
március hó 8-án megkezdődik. Beiratásokat el­
fogad: Péterfia-utca 2. szám alatt.

Bonra László cég
a&Äöä/VÄSMESlS ÄX AfcLf ttiUA

kirakataiban látható a

Tavaszi GastUmhelme 
puha-selyem

újdonságai.

Műsor:
SZERDA: Suhanc, operett.
CSÜTÖRTÖK: Elnémult harangok, színjáték.

A MAGSON

Legszebb

háborús újdonság!
Épen most jelent meg

Uray Sándor dcbreczeni ref. lelkész, kiváló 
népies iró műve:

ÖRÖKZÖLD KOSZORÚ 
HŐSEINK SIRHALMÁRA.
Vigasztaló könyvecske a világháború gyástt- 

viselői használatára.
A mű benső értékéről, gazdagságáról bi­

zonyságot tesz annak egész terjedelme.
Aki ezt a könyvecskét elolvassa, könnyei 

, felszáradnak, lelke megnyugszik; a gyász tét­
lensége helyett az Istenben bízó munka meze­
jére visszatér s áldást mond még arra is, aki 
kezébe juttatta az „Örökzöld koszorút!“

Hisszük, hogy ez a mű hatalmas eszköze 
lesz magyar népünk talpraáljásának s a fájó 
múlt helyett egy szebb jövő megteremtésének.

a Deákdülőben, 22 kát. hold, elsőosztályu, ki­
váló minőségű feketeföldi tanyabirtok, lakóház, 
istálló, góré stb. jókarban lévő gazdasági épü­
letekkel

eladó.
Értekezhetni délután 4—5 óra között

Dr. HEGEDŰS LÓRÁNT ügyvéd irodájában, 
Simonffy-utca 2/B. sz. alatt.

A 160 oldalra terjedő \21U—SVe cm. nagy­
ságú. zsebbe tehető, gyönyörű emlékkönyv 
ára díszes fekete kemény vászonkötésben, 
dombornyomással és aranyozott címfelirattal 
darabonkint 1 korona.

Megrendehető a kiadóknál:
HOFFMANN ÉS KRONOV1TZ 

köny v kiadóhivatala 
Debreczen, Piac-utca 49„__

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a löpostával szemben.


